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ЗОНТА БЪЛГАРИЯ 

 

ЗОНТА ИНТЕРНЕШЪНЪЛ е международна женска организация със 104-

годишна история и утвърден статут в ООН и Съвета на Европа. В България 

клубовете на организацията работят вече 28 години. 

От самото си създаване организацията има някои основни цели и задачи и 

те са: 

- Защита правата на жените 

- Борба срещу насилието над жени във всичките му форми 

- Образованост на жените 

- Пълна икономическа независимост, изграждане на лидерство и 

овластяване на жените в името на баланса и равноправието във 

всички сфери на живот 

Днес, след толкова години работа, ние виждаме различни промени и 

резултати, които сме постигнали съвместно с правителствата и НПО в 

нашата страна, но темата за насилието, и по-конкретно домашното насилие, 

е все още много актуална и ние не сме реализирали поставените цели през 

1995 г. 

С тази декларация и в динамиката на днешните събития, ние от Зонта 

България, искаме да изразим някои много ясни позиции, зад които стоим 

вече 28 години, неизменно работим за тях и сме категорични, че това е 



пътят за постигане на резултати без каквито и да е политически окраски, а 

чрез реални действия за решаване на проблема: 

1. Законите, които са приети, а също и поправките към тях да бъдат 

категорично и безапелационно прилагани, без да се съобразяват 

магистратите с външни фактори и претенции, за да се изгради 

доверие в правосъдието. 

Всички институции, свързани с прилагането на закона, да бъдат 

отново обучени как се реагира и преминава по линията на процеса: 

I eтап – МВР, прокуратура, съд 

II етап – социални центрове, болници, психолози за защита и връщане 

към нов живот на жертвите на насилника. 

Взаимодействието и реакцията са най-важните, а решението и 

резултатът са в тяхната истинност, категоричност и прозрачност. 

 

2. Превенция с цел промяна на нагласата, че жертвата си е виновна. 

Това, че в процеса има две страни е факт, но е важно, че се стига  до 

насилие, а то е в основата на мисленето, че един трябва да насили 

друг, за да получи „своята правота“, че по-силният печели! 

Тук е приетата нова поправка за изграждане на нов съвет – трябва 

незабавно да се разработи програма за превенция и промяна 

нагласата към правото на всяко същество на лично достойнство и 

никой не трябва да отнема това право по никакъв начин! Да поставим 

достойнството на личността на първо място и да организираме 

превенцията около тези нови формулировки! Всеки човек има право 

да живее без насилие и следва да спазва моралните норми и закона. 

 

3. Всички ние трябва да работим с децата и семействата в 

професионалните общности, да обърнем внимание на морала като 

основа на нашия обществен живот. Да премахнем езика на насилието 

и арогантността със закон, да декласираме всеки политик, изказал се 

нецензурно, грубо и арогантно в пленарната зала и извън нея. 

Парламентът е лицето на нацията, там се коват законите и това трябва 

да правят морални и отговорни хора, без арогантност и нахалство, а с 

уважение към представителите на всички партии. 

 

Ние настояваме за спешна промяна по отношение дейността на 

парламента и взаимодействието на отделните институции. Нека 



имаме отговорност към отделната личност, авторитет към хората, 

които ръководим и бъдем еталон за етично поведение! 

Уважаеми народни представители, уважаеми г-н президент, 

уважаеми министри, 

Ние, жените  от Зонта България се обръщаме към всички с призив да 

спрем арогантността, насилието и неморалното отношение във 

всички институции СЕГА! 

Дайте пример и отворете страницата на новата визия за общество без 

насилие! 
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